
âàðèàíò ô. íîìåð ãðóïà ïîòîê êóðñ îò ïðåäèøíà ãîäèíà?

A

Èìå:

Óñòåí èçïèò ïî Èç÷èñëèìîñò è ñëîæíîñò, 12.02.2016
ñïåö. Êîìïþòúðíè íàóêè, III êóðñ, èçáèðàåì

1 çàä. à) Äåôèíèðàéòå èçîáðàæåíèÿòà Π : N2 → N è

Πn : Nn → N,n= 1.
á) Îïðåäåëåòå îáðàòíèòå ôóíêöèè L è R çà Π è Jn

k çà
Πn. Äîêàæåòå, ÷å âñÿêà îò ôóíêöèèòå Π, L, R, Πn è Jn

k å
ïðèìèòèâíî ðåêóðñèâíà.
2 çàä. Íåêà Γ : F1 −→ F1, êúäåòî F1 å ìíîæåñòâîòî íà
åäíîìåñòíèòå ÷àñòè÷íè ôóíêöèè â åñòåñòâåíèòå ÷èñëà.
à) Êàæåòå êàêâî îçíà÷àâà Γ äà å åôåêòèâåí îïåðàòîð.
á) Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå ÍÄÓ çà åôåêòèâíîñò íà îïå-
ðàòîðà Γ.
â) Ïîñî÷åòå ïðèìåð çà åôåêòèâåí îïåðàòîð Γ : F1 −→ F1

(êàòî ïðîâåðèòå åôåêòèâíîñòòà ìó ñ êðèòåðèÿ îò ïîäòî÷êà
á)).
3 çàä. à) Äàéòå îïðåäåëåíèå çà ðàçðåøèìî è ïîëóðàçðå-
øèìî ìíîæåñòâî.
á) Ôîðìóëèðàéòå ìàêñèìàëíî ìíîãî òâúðäåíèÿ, îòíàñÿùè
ñå äî ðàçðåøèìè è ïîëóðàçðåøèìè ìíîæåñòâà.
â) Äîêàæåòå ïîíå 8 îò èçáðîåíèòå ïî-ãîðå òâúðäåíèÿ.

4 çàä. Íåêà K å êëàñ îò åäíîìåñòíè èç÷èñëèìè ôóíêöèè. K
íàðè÷àìå åôåêòèâíî èçáðîèì, àêî ñúùåñòâóâà ðåêóðñèâíà
ôóíêöèÿ h, òàêàâà ÷å K = {ϕh(n) : n ∈ N}.
à) Äîêàæåòå, ÷å êëàñúò K èìà óíèâåðñàëíà ôóíêöèÿ òî÷íî
òîãàâà, êîãàòî K å åôåêòèâíî èçáðîèì.
á) Âÿðíî ëè å, ÷å àêî K å åôåêòèâíî èçáðîèì, òî ïðîáëåìúò
”ϕa ∈ K?” å ïîëóðàçðåøèì? Îáîñíîâåòå ñå.

Ïðèÿòíà ðàáîòà è óñïåõ :)!
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